

者名名院院教

2022年9月30日 农历九月初五 第32期

明遮求真 博艺育美

"辅导员说带班"活动

9月2日下午16:30,音乐学院在艺术楼405 教室开展了"辅导员说带班"活动。党总支书记瞿守宇、党总支副书记兼学管科长张勇以及全体辅导员参加了此次活动。

按照抽签顺序,6位辅导员分别从学情分析,典型案例及做法、存在的问题、新学期带班计划、"一班一品"建设思路等方面进行了汇报。从汇报内容的编写到 ppt 的展示,可以看出他们都做了充足的准备。



汇报结束后,张勇副书记对各位辅导员的汇报 进行了点评:第一,肯定了各位辅导员的汇报,内 容全面、有深度,都提到学生心理问题,这是学生 管理过程中的关键性问题。第二,在汇报过程中, 需注意把控时间,汇报内容要做到详略得当。第三, 通过"辅导员说带班"活动,大家能够互相学习, 互相交流,提升带班能力。但在工作中如何起到润 物无声的作用,这值得大家共同努力和思考。

最后,瞿书记做出点评,他指出了各辅导员的 优点和不足,对需要完善和改进之处给予了指导。 他讲到,辅导员能力的提升不仅需要通过培训来提 升,更重要的是需要在工作中学习本领,在实践中 提升能力。



本次活动圆满结束。通过此次活动的开展,提 升了辅导员专业职业技能,为音乐学院更好地开展 学生管理工作打下了坚实的基础。辅导员们也表示 在今后的学生管理工作中,会勇担使命,身体力行, 润物无声,做好学生成长路上的引路人,与学生共 同成长。

迎新进行时 ——2022 级新生报道现场

天朗气清,又值金秋九月。9月15日,山西应用科技学院2022级新生正式报到,校园因新生们的到来洋溢着热情与活力。九月暖阳,满"新"欢喜。2022级莘莘学子从五湖四海而来,带着亲人的不舍嘱托和自己的青春梦想,怀着既紧张忐忑又欢愉期待的心情,来到生机勃勃的科院,迎接他们人生的新篇章。

此次迎新工作,音乐学院做了充分的准备。迎 新前,学院召开了专门的迎新工作安排会,对迎新 接待的各个环节、注意事项等进行了安排部署和重 点强调。学生志愿者更是做好了全力以赴奔赴迎新 第一线的准备,确保了迎新工作的顺利进行。



学院院长邱怀生,党总支书记瞿守宇、党总支副书记兼学管科长张勇、办公室主任韩芳、分团委书记王倩、学院辅导员等参与了本次迎新接待工作。他们在报到现场与新生亲切交流,向志愿者详细了解工作情况。老师们和志愿者同学们各司其职、勤恳敬业,为每一位新生提供热情帮助与悉心服务,鼓励各迎新工作人员以最饱满的精神状态,竭尽全力将迎新工作做得更加细致周到。

期间,为更好地完成新生引导工作、增强同学们的归属感,由音乐学院学生会、党员和积极分子们组成的迎新志愿者队伍在校门口及操场开展迎新志愿服务。志愿者们引导新生前往核酸检测点、报到点并协助搬运行李,还有学长学姐们精心准备的暖场表演使得每位新生在踏入校门的第一时间体会到音乐学院大家庭的关怀与温暖。



此次接待工作引起了校党委书记薛智、党委副 书记副校长原美荣、党委副书记武定远、学工部部 长白香兰等领导的关注,他们亲临现场慰问新生及 学院工作人员,并与大家合影。

口罩之下,藏不住善语笑意;阳光之下,热心 与关怀升温。大家以赤忱之心传递薪火.将满怀心 意赠与新生,同时也期待他们未来四年在音乐学院 书写崭新篇章!

"职"面未来,就在金秋 ——音乐学院开展实习单位宣讲会

为使我院学子更多地了解企业,促进学生实习生工作的顺利开展,音乐学院于9月21日在二号教学楼323教室组织开展实习单位宣讲会,党总支书记瞿守宇、党总支副书记兼学管科长张勇以及音乐表演2019级全体同学参加。

张勇老师表示当前就业形势严峻,各企业能够 来我校选拔人才,对在座的同学而言是一次难得的 机会,希望同学们积极踊跃报名参加,通过企业实 践锻炼自身能力,提高专业技能和综合素质。



此次参加宣讲的实习单位有畅扬教育培训学校有限公司、太原麦咭文化艺术有限公司、乐播传媒有限公司、山西潘泰文化传媒有限公司、江苏盐城九九艳阳天、北京欢乐谷、江苏无锡拈花湾、朗谦教育多家实习单位,宣讲人从公司概况、企业文化、培训模式、生活环境、福利待遇以及企业发展前景等方面与同学们做了详尽的分享,就岗位实习具体情况做了讲解。在宣讲会后,同学们就自己所关心的专业对口、企业所需求的人才素质、公司发展平台与机会等问题与各位宣讲人进行了互动交流,宣讲人耐心倾听、认真作答,并鼓励同学们抢抓机遇,快速完成角色转换,把在学校学到的专业知识运用到实践中去。宣讲会场面热烈,掌声不断。

宣讲会的顺利开展,使同学们对企业的发展前 景有了更深刻的了解,对于未来的就业选择也起到 了很大的作用,不仅为学生们提供了良好的就业机



会,搭建了实践平台,更拓展了大家的就业思维,同时还加强了企业和学校之间的联系。希望同学们通过此次企业宣讲活动,能了解企业的用人需求,并找到适合自己的发展平台。

2022 级专升本新生入学教育

9月24日下午3:00,音乐学院在艺术楼小剧场召开2022级专升本新生入学教育。党总支书记瞿守宇、党总支副书记兼学管科长张勇、学院教学科长张艳萍,辅导员田慧、王威洋、李珙彬以及2022级全体专升本的学生参加,会议由张勇副书记主持。



首先张勇老师代表学院领导和全院师生向新生的到来表示最热烈的欢迎和最衷心的祝贺!张勇老师向同学们介绍了学校的发展史,让同学们更好地了解学校的发展历程,同时学习学校的三创精神。让学生能够直观地认识学校、了解学校,树立为之自豪、为之自信的信念!期待同学们从现在开始,为科院添光加彩!并用音乐学院的院训与同学们共勉。明德即"立德",立德树人,坚守初心使命,修养心性,完善人格,弘扬光明正大的德性;求真即"求是",崇尚科学,追求探索真理,"千教万教教人求真,千学万学学做真人";博艺即"博通艺

术",好学博艺,刻苦学习,勤学苦练,学以致用,精益求精,德艺双馨;育美即"美育",认识美、爱好美、鉴赏美、创造美,陶冶高尚情操,提升文明素养。

会议第二项由张艳萍老师向同学们讲到四个规划:第一,校历安排以及课表分配;第二,学习纪律,首先要了解教学地点,课前十分钟进入教学区域;第三,张艳萍老师向同学们介绍了我院的课程体系和学分制度;第四,学习成绩要引起重视。

会议第三项由瞿守宇书记向同学们提出了几点希望与要求:

一、坚定理想信念,做一名政治上合格的大学生。习近平总书记讲:人生的扣子从一开始就要扣好。第一粒扣子一旦扣错,以下的扣子位置都不会正确。这个扣子就是"理想信念",大学生必须有坚定的理想信念。理想就是共产主义理想,信念就是中国特色社会主义信念。所以,大学生要有坚定的理想信念,有坚定正确的政治方向,用马克思定的理想信念,有坚定正确的政治方向,用马克思主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己,明辨是非,自觉抵制不良思潮的侵蚀,牢固树立共产主义信仰,坚决捍卫"两个确立",增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",在思想上、行动上与党中央保持高度一致.

二、树立远大志向,立志成才,做一个对社会有用的人。现在实行的是严进严出政策,同学们经过专升本选拔做到了严进,学校相应进行严格的教育培养,保证培养质量,从严把关,从而做到严出。近年来大学生因挂科不及格而被退学的新闻屡见不鲜,同学们应该尽快了解学校的相关制度,严格遵守。

三、要规划好学习生活,刻苦学习,勤学苦练,掌握真本领。作为专升本的学生,同学们肩负着家长、学校领导和各位老师的殷切希望,因此,在即将开始的大学本科学习生活中:一是树立远大的奋斗目标。刻苦钻研,勤学善问,积极上进,学有所成。结合个人情况确定努力方向,同学们现在是本科生了,但不应该是终极目标,应把考取硕士研究

生作为提升自己的目标。二是培养一个良好的学习习惯。学会自学,学会思考,珍惜在学校的机会,努力获取专业与综合能力,避免"书到用时方恨少"的尴尬。三是要博采众长,要广泛涉猎其他领域,要努力把自己塑造成一名既精通本专业,又具有丰富相关专业知识的高素质人才。

四、要有规矩意识,遵纪守法。国有国法,家有家规,没有规矩不成方圆。科院同样也有纪律和规章制度。同学们来到科院,要严以律己,时时处处树立规矩意识,遵守学校的各项规章制度,戒除陋习,弘扬文明,培养高尚的思想品德,做品学兼优的学生。

今年11月我校将迎接教育部本科教学工作合格评估,我们全体同学都要从学校大局出发,置身于主人翁地位,与学校同呼吸、共命运,主动作为,树立文明形象,建设优良学风,为迎评促建作出自己的贡献。



会议最后张勇老师向同学们提出寄语:同学们,学习会使你永远立于不败之地,人生舞台的大幕随时都可能拉开。关键是你愿意表演,还是选择躲避。大学专科阶段已经离去,荣辱已成为过去。不纠结于过往,不迷茫于未来,努力把握好未来大学两年的时光,从现在做起,一步一个脚印,认真规划好每一天,立足于奋斗,立足于责任,向着既定目标冲击。最后,化用古人一句诗,长风破浪正当时,直挂云帆济学海。祝愿同学们学业有成,前程似锦!

第十七期入党积极分子义务劳动

9月27日下午,音乐学院第十七期入党积极分 子在艺术大楼和二号教学楼进行了义务劳动。此活



动旨在锻炼提高入党积极分子热爱劳动、吃苦耐劳、 义务服务、乐于奉献、团结合作的精神,同时为我 院创造一个更舒适的学习与生活的环境。

入党积极分子们热情高涨,积极参与,以实际行动发挥模范带头作用。他们拿着扫把、抹布等清洁工具清扫楼道,拾捡路边的垃圾,不放过任何一个卫生死角。经过几个小时的"奋战",卫生区被清扫得干干净净,校园环境得到了进一步的改善。

本次义务劳动有效的锻炼了同学们吃苦耐劳、 团结合作的精神,同时提升了为人民服务的相关意识,充分发挥了入党积极分子模范带头作用。

第十七期入党积极分子培训

9月28日下午16时30分,音乐学院党总支在二号教学楼323教室组织开展第十七期入党积极分子培训第一讲,本次培训由就业辅导员田慧老师担任主讲人。



田慧老师从中国共产党的成立开始, 到党旗党 徽的意义, 再到中国共产党的发展历程, 从而引出 党章相关内容, 并详细讲解了党章的相关知识。 本次党课加深了积极分子对党组织的认识,他 们纷纷表示在今后的生活中会努力向党组织靠拢, 争取早日成为一名合格的共产党员。

新生军训!恰同学少年, 英姿飒爽

9月28日下午,学校2022级新生军训成果展示暨总结表彰大会在东区运动场举行。我院2022级全体大一新生参加了本次汇报表演。他们器宇轩昂,英姿飒爽,口号嘹亮,斗志激昂,以最饱满的热情等待检阅。



初入大学的新生整齐划一的正步走,从娇气稚嫩变为勇敢坚强。当他们意气风发站在操场上,站在方队里,当阳光透过树叶撒在他们身上将他们飒爽的英姿更加凸显出来,在那一刻仿佛周围的事物都因此而发光,这时便觉得所有的辛苦都有了回报。所有对未来因未知而产生的迷茫也有了答案,同时展现出我们音乐学院学子求学的决心与斗志。

经过全院师生的共同努力, 我院 20 连荣获: 优秀连队、先进集体。王倩雯、刘婧、常琛悦、杨梦梦、畅舒萱、裴盛彤、韩涛远、吕振瑞、段景明、王森滋、郭晶晶、翟荣登、陈晋辉、安晨瑞、李依潇、田卿瑜、靳嘉琦、杨杨昱姝、毛雅楠、白琴二十位同学荣获优秀标兵称号。



希望 2022 级新生能继续保持军训中养成的优良作风,带着师长与亲友的祝福开启人生的崭新篇章。

主编: 邱怀生 瞿守宇执行编辑: 韩芳王威洋排版校对: 韩芳程 婕